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TÁVIHATOS.
Elnökválasztás a mérnökegyletben.
, , Budapest, márc. 12. A magyar mérnök- 
és épitészogylet jövő vasárnap, 18-án dél- 
eJőít tíz órakor tartja meg évi közgyűlését. 
Az ülés napirendjére van tűzve az elnök- 
választás is, miután Hieronymi Károly volt 
kereskedelmi miniszternek, a ki három éven 
at viselte az elnöki tisztséget, mandátuma 
lejárt. Az uj elnök személyében a tagok 
legnagyobb része már megállapodott s a je­
löltet, Hauszmann Alajos volt műegyetemi
választanl°SZ1QÜ eg egyhangulaS fogják meg-

Beszámolók.
Nyíregyháza, máro. 12. Merkő László 

volt képviselő ma tartotta beszámolóját, 
melyet igen nagy közönség hallgatott végig 

Böszörményben Benedek János a füg­
getlenségi körben mondta el beszámolóját, 

utfn Benedeket egyhangúlag újból je- 
Jöltek. A varos nyugodt, rendzavarás nem 
történt.
/ Kolozsvárott Wesselényi báró beszá- 

a szocialisták is igen nagy számban 
»jelentek meg. Wesselényi beszéde közben 
Rajongtak a szocialisták s többször kiál- ■tottak:
L Mi ’esz az általános és titkos vá­
lasztói joggal ?

Az elnök, Keoskeméthy István végül 
kijelentette, hogy nem tűri a terrorizmust s 
az ülést bezárta. Wesselényi mellett lelkesen 
tüntettek. v

Öngyilkosság a városligetben.
Budapest, máro. 12. Ma rego-el 

a városligetben a Kis Színház mö­
gött a járó-kálők egy férfi holt­
testet találták. Jobb halántékán lőtt ' 
seb volt, a revolver pedig mellette 
hevert. A rendőrség megállapította, 
hogy Kovács Imre magyar állam- 
vasúti kocsi fényező es hogy öngyil­
kosságot követett el. Holttestét a 
törvényszéki orvostani intézetbe 
szállították.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN tiXULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS ÖADÓEÖVATALi 

Debrecen, Főtér, Lamnreeht-pilota, foldsslat 
te udrirbta kát4,

A jelentés végül bőven foglalkozik 
azokkal a jogosult panaszokkal, a melyek 
az egyesülettel szerződéses viszonyban álló 
Bard es testvere cég működése elleu felme­
rültek s a melyeket a tagok az igazgatóság 
egyenes felszólítására jelentettek be, «— és 
orvoslást ígér azokra.
.. .Ennek a pontnak a kapcsán heves 

vtta indult meg a közgyűlésen. Faragó Jenő 
a leghatározottabban kifogást emelt a cégael 
való szerződéses viszony további fentartá- 
sára, mert Bardék egyóbb üzleteik folytán 
nem szó gá hatják kellően a magyar szer­
zők érdekeit Fenyes Soma, Herozeg Ferenc, 
Márkus József és dr. Márton Miksa felszo- 
iaiasa után dr. Rózsa Miklós indítványára 
a közgyűlés elaatarozta, hogy 2 héttel a Bárd- 
öal ,, .Q.l?.al10 probaszerződós lejárta előtt 
rendkívüli közgyűlést hív össze, mely hi-
sor-a feleltbatarozui a szerződés további

A választmány kiegészítéséül a köz- 
gyulós Martos Ferencet, dr. Rózsa Miklóst 
ts í aludy Miklóst választotta meg
oln„tA 'olJóuügy^ elintézése után Bérezik 
elnök rövid beszéddel berekesztette a köz­
gyűlést

A gyűlés után lakoma volt

Színpadi szerzők gyűlése.
Budapest márc. 12. A Magyar Szín­

padi Szerzők Egyesülete ma délelőtt tartotta 
meg évi rendes közgyűlését Bérezik Árpád 
elnök vezetésével.
.... Az elnöki megnyitó után dr. Márton 
Miksa egyesületi ügyész terjesztette elő az 
igazgatóság jelentését, beszámolván az egye­
sület, múlt évi működéséről. A jelentés ki- 
emelkedő pontja a fővárosi színházakkal kö­
tött megállapodások, a melyek a magyar 
színpadi szerzők érdekeit hathatósan védik. 
A jelentés másik fontos pontja, — melyet 
örvendetes tudomásul vettek — a kolozsvári 
Wemzeti hzinház igazgatójának az a kijelen- 
tese hogy színpadját eredeti bemutatók 
megtartására az egyesületnek rendelkezésére 
és a szerzőknek a budapesti Nemzeti 8zin- 
bázuoz hasonló szerzői tiszteletdijat juttat.

A szőj j elhurcolt halott.
Budapest, március 12. Megdöb­

bentő sors jutott osztályrészül IJÖr- 
ner Janos 19 éves esztergál yos- 
segednek még a halála után is 
Burner, mint már említettük, e hó­
nap 9-én, a Hajosár-ut mellett a 
vasún vágányokra feküdt és a gö­
döllői vonat halálra gázolta, a Sze­
rencseden ember holttestét a mikor 
megtalálták, a balkeze és a feie 
hiányzott. A kezét egy kertész- 

..P®” megtalálták, ma pedig a 
pék erd oben rábukkantak a fejére 
A hullát kutyák hurcolták széjjel."

Feszty Árpád előadása.
Budapest, márc. 12. Feszty Árpád a 

képzőművészek egyesületének elnöke a jövő 
heten a 1" őszekben előadást fog tartani a
maly,ar-.ipilrró.1 és nőPÍparról és azokról a 
modokrol, amelyekkel azokat fejleszteni kell 
Előadását nem csütörtökön tartja, mint hir­
detve volt, mert egybeesik március 15-diké- 
vel hanem az szombaton, 17-ón este hat 
orakor lesz.

Apponyi harcot hirdet.
A jászberényi szrtat
— Távirati tudósítás. —

Jászberény, márc. 11.
. Apponyi Albert, a nem­

zeti küzdelemnek ez a kimagasló 
vezere vasárnap tartotta meg beszá­
molóját jászberényi választói előtt.

A feUünést kerülve, politikai bará­
tai nélkül, két újságíró társaságá­
ban ma reggel 7 óra 10 perekor 
utazott el Apponyi Jászberénybe.

, , A vasuti állomásnál kevesen 
várták, mert maga Apponyi akarta, 
hogy ezúttal ne fogadják a szokott 
unnepelyessegge!. a vasúttól Konc 
Menyhért plébánoshoz hajtatott a 
gróf s ott megreggelizett. Onnan 
később a Kaszinóba ment, ahol 
mar számos választója várta s meg­
jelenésekor igen lelkesen tüntettek 
mellette. Itt tartotta meg Apnonvi 
beszámolóját, mely elé országszerte 
nagy érdeklődéssel tekintettek.

Szemben az itt-ott fölbukkanó 
optimistikus hangulattal : Apponyi 

további „harcot, a további erős, 
kitartó küzdelem folytatását han­
goztatta. Az a csata, amit most ví me** 
a nemzet, megtisztító tűz, amelyen 
keresztül kell menni. Kitűnik, hogy 
a nemzet soha olyan erót nem ta­
núsított a jogaiért folytatott küzde- 
lemben, mint ezúttal. Hogy akadnak 
sovarlelku es pénzéhes emberek a 
kik szolgálatába szegődnek a tör­
vénytelen hatalomnak, az nem bai.
A hatalmas tölgy mégis erős marad 
ha férges levelei le is hallanak! 
Biztosítja a tisztviselőket, a kik 
most az első csatavonalban kiizde- 
nek s talán sebet is kapnak, hor>y 
a törvényes rend helyreálltával fé­
nyes elégtételt fognak kapni, mert 
a törvény télén kormány összes kre­
atúrái eltűnnek majd a közigazgatás 
minden szervéből, a kiket elmoz­
dított a Fejérváry-kormány: azok 
visszakapják majd állásaikat s a 
haza meglógja szolgálni derék tet­
tüket. A passzív rezistenciát foly­
tatni kell adót senki se fizessen 
ennek a kormánynak, én magam 
se fizetek — mondta Apponyi.

A beszéd általában igen szón 
benyomást keltett s utánna rendkí­
vül ünnepelték Apponyit.

A munkások Petőfi 
ünnepe.

Megkoszorúzták Petőfi szobrát
Debrecen, márc. 19.

. .. . ezelőtt már nagy vörös pin­
kátok hirdették a debreceni munkások Petőfi 
ünnepet. A polgármester megadta a mun­
kásoknak az engedélyt a felvonulásra.
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DEBREGZENI TJJ8AQ 1906 március 12£?
Délután két órakor kezdődött a gyüle­

kezés a Petőfi-téren. Nagy csoportokban jöt­
tek a munkások egyes szakosztályai, az 
egyesület felírásával. Fél bárom órakor már 
megindult a ménéi a Piao-utoán keresztül a 
kollégium udvarába.

A menet a marsaillost énekelve ért el 
a kollégiumhoz. A kollégium udvarán Vági 
Béla a helybeli szocialista párt titkára tar­
tott beszédet a munkásokhoz. Hosszan jel­
lemezte Petőfi küzdelmét, akinek egész élete 
a munkásoké volt és minden küzdelme a 
szent világszabadság eszméjének keresztül­
vitelére irányult.

Ezután iototték a nagy piros szalagos 
koszorút és ismét rázendítettek a marsailiesre, 
«melynek hangja mellett el is oszlottak. 
Rendzavarás nem történt. Szép csendben és 
rendben folyt le az egész ünnepély.

A Pcicíi-társaság márciusi 
ünnepe.

Budapest, március 11.
A mai felolvasó ülését a márciusi 

nagy napok emlékének szentelte a 
Petuíi-íúr,saság. A kizárólag hazafias 
tárgyú felolvasásokat nagy. és lel­
kes közönség hallgatta végig. Az 
ülést Herceg Ferenc, a társaság el­
nöke gyön.yöui beszéddel nyitotta 
meg. Befejező részében ezeket 
mondta: Felfogadjuk, mi magyar 
írók, hogy szűzies tisztaságában 
őrizzük meg toliunkat nemzetünk­
nek. Felfogadjuk, hogy szivünkben 
nem leszünk méltatlanok hozzá, 
kitől társaságunk a nevét vette s ki 
felséges mámorában irta e sorokat: 

Haza és szabadság, ez a két szó, melyet 
Először tanuljon dajkától a gyermek.
És ha a csataban a halál eléri,
Utólszor e két szót ejtse ki a férfi I

Lampérth Géza székfoglalója követke­
zett. A költő király négy kis ezüst sarkantyú­
ról cimü költeményét olvasta löl. Hatala 
Péter, Koroda Pál és Abonyi Árpád szere­
peltek még a műsoron.

Naszády királyi biztos 
működése.

Kinyitják a városháza nagy tanács­
termét.

órakor, Debrecen városa pedig 
ugyanaznap d. e. 11 órakor tartja 
rendkívüli közgyűlését. Hajdume- 
gye közgyűlésére Weszpróiny Zol­
tán főjegyző bocsájtja ki a meg­
hívókat, a város közgyűlésére pe­
dig Naszády Iván királyi biztos 
már ki is bocsájtotta. A meghívó 
szövege, melyet a városi bizottsági 
tagok már meg is kaptak, igy 
hangzik :

Királyi biztos Debrecen.
Meghívó.

ő császári és apostoli királyi felsége 
folyó évi február hó 22-én Debrecen sz. 
kir. város közönségéhez intézett legfelsőbb 
királyi leiratával engem Debrecen sz. kir. 
városra nézve teljes hatalmú királyi biz­
tossá legkegyelmesebben kinevezni mél- 
tóztatván, ezen legkegyelmesebb királyi 
leiratnak a sz. kir. város közönsége előtt 
leendő kihirdetése végett f. évi március 
hó 17-én délelőtt 11 órakor a városi 
székház nagytermében rendkívüli bizott­
sági közgyűlést hivok össze, amelyre a 
t. bizottsági tag urat ezennel meghívom.

Debreeen, 1906 évi március ho 9-én.
Hazafias üdvözlettel 
Nuszádi Iván, 
királyi biztos.

A megyei közgyűlésnek ugyanez lesz 
a tárgya. Mindkét közgyűlésen bemutatja 
a királyi biztos kinevezéséről szóló királyi 
kéziratot.

A megyeházán ez minden nagyobb ne­
hézség nélkül fog megtörténni, a városnál 
azonban tiltakozó határozatot hoznak s fel­
írnak a kormányhoz, hogy hivja vissza a 
királyi biztosságot s nevezzen ki alkotmá­
nyos főispánt. Ha ugyan elmennek a köz­
gyűlésre. De van erős ellenáramlat is s nem 
lehetetlen, hogy a túlnyomó rész nem lesz 
jelen.

A mai napon pedig átszállittatja a vá­
ros a 6G8 korona 51 fillér önként befizetett 
adót a pénzügyigazgatósághoz.

Hírlik, hogy a mint Naszády királyi 
biztos elvégezte feladatát s jelentést tehet 
arról, hogy a város is követte a me.'ye pél­
dáját s rezisztált, az ügyek további veze­
tésére főispánt neveznek ki H tjdumegye és 
Debrecen területére.

Szóval Debrecen története újra gazda­
gabb. Vájjon hogy fog vélekedni róla az 
utókor ? .. .

CJD0SSÁGÖ&
*J.í>kó«-,"'tok a közgyűlésre.

Debrecen, március 12.
(Saját tudósítónktól.) A szenzá­

ciók kora véget ért. a királyi biz­
tosság pedig célját érte. Úgy a 
megyei, mint a városi tisztviselő- 
kar megmaradt pozíciójában s a 
nemzeti ellentállúst bizonyos rész­
letekre nézve kikapcsolta Debrecen 
t's Hajdumegye a küzdelemből. — 
Természetesen a két törvényható­
ság tisztikara azt azon ieltétel 
mellett fogadta el, hogy a királyi 
biztos nyílt törvénysértésekre nem 
kényszeríti őket

a királyi biztos a városháza 
nagytermének kulcsait megkapja s 
minden feltűnés nélkül, talán ma 
kinyitják a terem ajtókat s eltávo­
lítják onnan a pecséteket.

Hajdumegye 17-én délelőtt 9

* Halálozás. Özvegy Klein Antalné 
szül. komiromi Nagy Erzsébet tegnapelőtt 
délután tél 7 órakor, életének 8G-ik évében, 
rövid szenvedés és a halotti szentségeit ájta- 
tos felvétő.e után elhunyt. Kedves halottunk 
földi részei folyó hó 12-én d. u. 3 órakor 
fognak a Csapó-utcai 40—B számú háztól a 
róin. kath. egyház szertartásai szerint be- 
szentelteini és a Szent-Anna-utcai sirkertbe 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő 
szentmiseáldozatot pedig e hó 13-án délelőtt 
9 órakor lógják a róm. katb. templomba a 
Mindenhatónak bemutatni. E vógtis/.tesség- 
tételre bánatunkban osztozó rokonainkat, 
barátainkat s ösmeróscinket bánatos szívvel 
meghívjuk. Gyermekei: Klein Anna; Klein 
Mária férjével zs. Márton Dezsővel; Klein 
Teréz férjével zs. Márton Gyulával; Klein 
Liuka férjével Kovács Gyulával ; több uno­
kája nevében is. A temetést Gebauer K. te­
metkezési intézete rendezi.

* Purim. A zsidóságnak nevezetes ün­
nepe vette tegnap kezdetét. Purim. A vidám- 
dág ünnepe, a farsang, amely a zsidó törté­
net nagyszerű, örvendetes momentumának 
emlékét szenteli meg. Oly érdekes a zsidó­

ság históriájának az a része a mi mai nap-

tainkban. Ahasverus perzsa királyt az intri- 
:usok serege rajzolta körül s Hámán, uki 
akkor talán külügyminiszter lehetett vagy 

más efféle, mindenáron arra akarta binii 
uralkod ját, hogy a zsidókat kergesse ki u 
perzsa birodalom területéről. A zsidóságunk 
azonban valóságos jótékony géniusza asadt 
Eszter királynő személyében, aki Mordeháj 
segítségével meghiúsította a fejedelem szán­
dékát. Ennek az emlékét ünnepeli ma a 
zsidóság.

* A, Hiteloank uj fiókja. A
Magyar Általános Hitelbank igazga­
tósága egyre bővíti vidéki fiókháló­
zatát. Újabban Debrecenben és Zág­
rábban fog az intézet fiókokat szer­
vezni, melyeknek előkészítő mun­
kálatain most dolgoznak.

* Sikkasztó bányamunkás. Tegnap 
este táviratban értesítették a rendőrséget, 
hogy egy Ivórus Milán nevű montenegrói 
születésű kőbányai munkás kótszuztizeuhat 
korona elsikkasztása után megszökött Ivóm, 
Milán a tekeházai kavics bányában volt al­
kalmazva, hol a kétszáztizenhat koronát a 
melléje beosztott munkások részére kellett 
volna kiosztania. A montenegrói munkás fel­
tűnő magas barna ember, különös ismerte.ő 
jele lőcs lábai. A rendőrség megtett minden 
szükséges intézkedést, arra nézve, hogy ha 
a szökevény menekülő útját erre felé vette 
itt feltartóztassák.

* Az izraelita templom betörő­
jét elfogták. Érdekes tartalmú ex­
press levelet kapott tegnap a rend­
őrség, mely ha igaznak bizonyul.,, 
akkor a pozsonyi rendőrség derekad 
munkát végzett. Nem kevesebbről 
van szó, mint arról, hogy a pozsoX 
nyi rendőrség elfogta és letartóztatta 
a debreceni izraelita templom hónapok 
óta keresett betörőjét. Pozsonyban 
ugyanis letartóztattak egy Kahán 
Ede nevű betörőt. Megraotozásakor 
találtak két izraelita tízparancsolatot. 
Az egyiknek már a tulajdonosa is 
megkerült, a másikról azonban nem 
tudják kié, a betörő pedig erre vo­
natkozólag megtagadott minden 
felvilágosítást. A kérdéses tízparan­
csolat barna alapzatu zöld és piros 
kockás zacskó, melynek közepén 
kék pamutból egy mogendored van 
kivárva. A levélhez a pozsonyi 
rendőrség csatolta Kahán Ede fény­
képét is, moly a további nyomozást 
nagyban megfogja könnyíteni.

* Márkus Lili hangversenye. Egy
esztendeje hallottuk utoljára Márkus Lilit és 
ha az ő művészetében még lehet fokozato­
kat felállítani, azt mondhatjuk, hogy az most 
reális magaslatra emelkedett. (Úgyszólván 
nincs á páiettáníon elég szín," hogy képet 
tudjunk adni művészetéről. Hennel Zsófia és 
Carrenno a két legnagyobb zongoraművésznő 
neve mellé egész bátran odatehetjük a 
Márkus Liliét Hangverseny programmja is 
válogatott számokból állott, minden hivalko­
dás nélküli és mégis pazar. Bach d moll 
oonoertjével kezdte és a szó szoros értelmé­
ben magával ragadta a közönséget Classi- 
kus nyugodtság, mély, benső érzés jelle­
mezte játékát A Bika dísztermének dimensiói 
eltörpültek a hatalmas aocordok előtt: majd 
lágy odaadás, majd erős szenvedély hang­
zott felénk a billentyűkről. Teknikája bámu­
latos, a legmerészebb ugrásokat olyan 
könnyedén tette meg, mintha csak gyerek­
játékról lett volna szó. Chopin Prelude és

BOT Csak még rövid Időig tart

öi f®2®

ovid időig tart TBq R

csődtömeg •
Ruhaszövet, férfi-posztó, karton, batiszt, delin, vá­
zon, kanaváo, paplan, szabókellékek stb. árusítása, 

mer minden elfosiadlmtó slron.'H
Áru.iéselet egészben is eladó.

Ko^sinth-n. 38. Pénzflgylgaega tósági «? «
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Walzerében lyrai finomságot, egy Chopin 
Mazurkában pedig egészen újszerű szeszélyes 
tónust használt. A műsor egyik legszebb 
száma különben Liszt Mephisto keringője volt, 
melyet olyan bravourral játszott, mely méltó 
volt a darab oitnéhez. Elvarázsolta, megbü- 
völte a közönséget, mely a játék után pár 
pillanatig még taps nélkül esöndban ült he­
lyén a fenséges előadás behatása alatt, hogy 
aztán annál elementárisabb erővel törjön ki 
a tapsvihar. Godard Concert etudeja is mély 
hatás keltett. A művésznővel szinte együtt 
érzett a zongora, tizinezni úgy tud, hogy 
mindig változatos marad, sohasem válik 
egyhangúvá. Közben tizilúgyi Imrének, a 
mi ismert hegedűművészünknek két hegedű- 
számát kísérte és ekkor alkalmat adott 
művészi kiséret bemutatására. Szilágyi Imre 
kivált Mozart 9-ik sziufoniájának bravúros 
előadásával aratott igaz, jól megérdemelt si­
kert Rendkívül finoman, poétikusan játszott. 
Méltó koronája volt az estnek Liszt Rákóczi 
indulója, meiyben annyi erőt és érzelmet 
jbntótt a művésznő, hogy föllelkesítette, el­
kápráztatta a közönséget A közönség, mely 
Debrecen előkelő társadalmának szine-javá- 
Lól állott, nem győzte elég tapssal, éljen­
zéssel, számtalan kihívással ünnepelni a ki­
váló művésznőt, ki tegnapi estélyét méltán 
sorozhatja legkiválóbb sikerei közé. (K.)

* A nőegylet a magyar iparért.
A debreceni jótékony nőegylet vá­
lasztmánya házi ügyeken kívül teg­
napi ülésében foglalkozott azzal is, 
hogy a magyar ipar érdekében mit 
tehet az egyesület. Dobiecki Sándor 
fejtegette, hogy az iparpártoló szö­
vetség női osztálya mit és hogyan 
tesz meg a magyar iparért. Az ér­
deklődéssel hallgatott fejtegetés után 
simondták a választmány tagjai, 
Fogy ők is megalakítják az ipar- 
/pártoló női szövetséget, a mely 
azután célul tűzi ki, hogy csupán 
olyan kereskedésekben fog vásá­
rolni, a hol magyar ipar és keres­
kedelmi cikkek lesznek raktáron, 
mig más üzletet bojkottálnak. Ezen­
kívül pedig a 'népviselet megőrzé­
sében is tőlük telhetőleg mindent 
ellognak követni.

* Birkózó-verseny Debrecenben.
Általános érdeklődés mellett folyt le tegnap 
délután a Torna-egyesület országos amateur 
birkózó-versenye. Az ország minden részéből 
érkeztek versenyzők, akik az egyesületi érté­
kes tisztelet-dijnak elnyeréséért k izd ttek.
A közönség zsúfolásig megtöltötte a Torna- 
egylet nagy termét. Nem kis izgatottság 
közepette folyt le a verseny, amelyen a 
Ijö gyközönség is nagy számmal volt kép­
viselve. Gróf Eszterházy Pál tiszteletdi (a 
euy nagy ezüst serleg volt, amelynek el­
nyeréséért heves küzdelem folyt az ország 
számos bajnoka között. A verseny lefolyása 
a következő: Gróf Eszterházy tiszteletdiját, 
mint első dijat Weisz Rieltárd, a Magyar 
Torna-egylet tagja nyerte el, mint első 
győztes. II. Rudolfy Imre, a Debreceni 
Torna-egylet tagja, ezüst éremet. Ili. Szap­
panos István, a Pozsonyi Torna-egylet tagja, 
aranyérmet nyert. Ezek után a középsúlyú 
birkózók következtek, akik között I. Rule 
István M. A. C. Budapest, II. Szilágyi Jenő, 
a Debreceni Torna-egylet tagja. III. Matró­
nák András, M. A. C. Budapest, lett. Végül 
a könnyű súlyúak következtek, akik közül
I. '1 egér Ferenc, az Aradi Torna Club tagja.
II. Csákány Ferenc, a Pozsonyi Atléta Club 
tagja. 111. Patay Gyula, a Budapesti Törek­
vés-egyesület tagja lett.

* Szabadságünnep rendőri felügye. 
let alatt. Budapesti tudósítónk távirata 
szombaton minden magyar ember lelkét mé­
hen elszomorító, gyászos hirt jelentett 
Már ius idusát, a szabadság szent einlef- 
ünnepót rendőri felügyelet alá helyezte az 
önkényuralom, mintha összeesküvők tarta­

nának konvóntikuluinokat ebben az ország­
ban. Rettenetes tréfája a nemzetnek 
végzetének 1 Egy ország a zsarnokság 
ulól. való fölszabadulása dicsőséges ün­
nepét rabságban ünnepelheti! Minden 
zugot, ahol magyar emberik összejönnek, 
hogy a szivüket fölemeljék az ő nagyszerű 
ünnepükön és megszenteljék a félistenek 
emlékezetét, minden zugot rendőrökkel rak­
nak meg, még az iskolát is. Ez a Kristóífy 
rendelete. A belügyi ügyvezető ma érkezett 
haza Abbáziából s amint átvette hivatalát, 
az volt az első teendője, hogy rendeletet 
küldött a főispánoknak és kormánybiztosoknak 
március 15-ike megun mplése dolgában. A 
rendelet szerint március idusát Csakis zárt 
helyen (egyelőre nem Ku.síelőben, gondolja 
a miniszter ur) szabad ünnepelni, de az 
ünnep programmja minden esetben bemuta­
tandó a közigazgatási hatóságnak, mely az 
üunepsó-’ekre readörtisztviselőket rendel ki, 
az izgató beszédek megakadályozására. Az 
iskolai ünnepedet szintén rend írók fogják 
ellenőrizni, ilyen a szabad Magyarország 
ünnepe.

A szerdai kivilágítás. A már­
cius 15-iki üunépségek rendi-zésé­
ben elöljáró főiskolai ifjúság a dél­
utáni ünnepségeket már teljesen 
előkészítette. A szerdai kivilágítás 
ügyében a város minden lakosa 
egyetért a rendezőbizottsággal, úgy­
hogy teljesen biztosra vehető, mi­
szerint egyetlen ház sora lesz, mely­
nek ablakában a sokat jelentő vilá­
gosság ki ne gyű Ina. A szerdai 
kivilágítás dolgában a főkapitány- 
helyettes némi aggályokat fejezett 
ki Ferenczy• Gyula "dr. akadémiai 
igazgató előtt, többek közt szerinte 
lehet attól is félni, bogy a sötéten 
maradt ablakokat, a tüntető tömeg 
betalálná verni. Azt hisszük, hogy 
ez nem fog bekövetkezni, mert elő­
ször is nem lesz ki világi tatlanul 
egy ablak sem, másodszor mert e 
város lakossága közül nem akad 
senki, hogy a —- n-talán — sötét 
ablakokat betörje. Nem tételezhető 
lel, hogy bárki is erőszakos utón 
kényszeresen valakit hazafias tün­
tetésre. A kit a szive hazaszeretete 
demonstrálására késztet, az meg- 
gyujtja gyertyáját házának abla­
kában.

* A hót humora. Kölcsönös bizalom. 
Az egvik: — Két napja ismer és már mt-g 
akar pu npolni ? A másik : — Hátha a har­
madik napon már nem lesz pénze? — 
Smnuka érdeklődik: — Van a Balaton vi­
zében ruhatár is? — Ug.an Samu, ne bo­
londozz már 1 — De hiszen te mondtad az 
előbb, hogy a Balatonban sok a fogas I —

A „Hungária" kávéházijai mindéi nai zeia-eatéty
* Orvosi tekintélyek elCazeretettel rendelik 

csiiz- és köszvényes betegek vészére a hires Király 
balzsamot, mórt ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor! boUórzsöléa teljua gyógyulást idéz elő 
Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Fereap 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utoa, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

EZIMÁ2.
Eét előadás. Tegnap vasárnap kél 

előadás volt a színházban. Délután rogyásíg 
telt nézőtér előtt a Csöppséget játszották, 
amely Szabó Inna művészi sikereit gazdagít- 
totia. A távozóban lévő Kondor Ernőt tüntető 
tapsokkal fogadták s mikor pajkos nótáit 
eljátszotta viharos tapsokkal ismételtelték meg. 
Este üres Láz előtt az Ember tragédiáját 
pergették le. A közönség otthon, színészeit,It 
ambíciója pedig a kulisszák mögött maradt. 
Az a kis publhcu n, a n„*ly megfizetve a maga 
belépő díját, joggal várhatott volna jó előa­
dást s kapott olyat, amely inkább volt a 
színpad, mint az Ember tragédiája,

— Regény.
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Jenőnek újabb ötlete támadt. Közben 

közelebb lépett a h ijó korláta mellett álló 
n"höz s szerelmes suttogással mondta 
neki:

— Nem tavadom, mit is tagadnám, 
mos! is téged szeretlek. Ahogy elioótn áll­
tái, mindjárt trngd >bt>aut a szivem. Az első 
szerelem édes boldogsága dobogtatta meg. Va­
lahogy szabadulni akartam előle.Do nem tudok 

le pénzről beszélsz s bennem a szere­
lem lángol. Te iryulöiette! vagy eltelve s ón 
reszketek éried. Malvin I Legyen tehát a b> 
akarato 1 szerint ... Itt a hajón légy türe­
lemmel. Velencében kiszálunk . . . Ott majd 
találunk módot a találkozásra es szépen el­
tűnünk az elöl az asszony elől, akivel együtt 
láttál.

— Igazán ?
— Szavamra mondom.
— És te azt gondolod, hogy én ezt 

elhiszem ?
— Hogyan, kételkednél ?
— le bjnnned ? Hiszen maga vagy az 

élő csalfaság. Még egy pár perc előbb 
indulatosan küzd >ttél, meg sem akartál hall­
gatni, menekülni akartál előlem és most 
egyszerre minden átmenet, még kevesebb 
indokolás nélkül olvadozni kezdői.

— Mert szeretlek, mert vonzalmamat 
leplezni nem tudom, mert örőmteijesé aka­
rom tenni az életedet.

— Folyt. köv.

KTILTTÉR.*)
* Mir csalt rövid idai* tart a Blatt- 

ner Gyűlt üveg- és porcéi Ián-üzletének vég­
kiárusítása. Ezen páratlan körülményt, mint a 
vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk ol­
vasóink és a nagy közönség szives figyel­
mébe.

* Hol kereteztaseii’tc képaia’cst ?
Lám Sándor üveg- és porcéi Ián-üzletében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

* Hr. Sxíss Adolf orvos Zander-féle 
gyógyintézete nyitva van dó előtt 9—12-ig 
és délután 6—6-ig. Alkalm zható: Neuras- 
theninái (ideggyentreséu), rheutnatismusnál, 
izotngyengeségnól, chronikus székrekedésnél, 
zsugorodásuknál.

, Építkezés miatt, hatóságilag engedélyezett 
vegeladas, Az összes raktáron lev,) áruk beszerzési 

a*,asittatnak el Mintze Henrik újdonságok 
áruházában, Plan- és Szent Anna-utoa sarkán. 0 van 
olo o mmdcn, hogy bírál Is kévés pénzért szép és Jó 
árut vehet

'mm

'Arany
ÉREM

Eladó nyaraló.
Hírom szoba cserépkályhával, 2 teraa, 
konyha, k imara, egyeb mellékhelyisé­
gek, Oíii o> p.trk, árnyas Játszótér, 
kis darab csem?ge-s,ő övei együtt, 

május l-tő) november 1-lg kiadó. 
Lehet felőle a szerkesztőségnél tudakozódni,
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APRÓ HIRDETÉSEK.
a»®ADija 10 etóig 40 fillér, minden további azé 

4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
tv- :r. 4 krajcár, 8 fillér. ------------ -

Levéttenl tudakozódásokra pontosan vált. 
seolnck, ha a szükséges postahelyei le* 

küldetik.
f Apró hirdetések előre flzetendők. *

-------------------------------- -easri

Ajánlat.
UTCAI lakás 4 szoba, előszoba____ _

gél, Hatvan-u. 20. sz. májusra kiadó.
TAVASZI túró inegórkezett. 1 ltr. sestakorti 

óbor 26 kr. I db. Linoleum 65 kr. Glück Izi­
dor füszerűz'letében Peterfia-u. 5250

SIMONFFi-utca 19. sz. alatt több rendbeli la­
kás kiadó. Értekezhetni Nagyhatvan-u. 36., az 
utcai lakásban. 5296

A KŐRONA vendéglő május hó 1-től kiadó.
Értekezhetni felőle ugyanott. 5312

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért, 
ajánlkozik házakhoz, esetleg betühimzést 
gomblyukvarrást elvállal tioldogfalva-utca 
22. sz.

Kereslet.

MÉRLEGKÉPES könyvvezető több évi gyakor­
lattal állást kores. Cim a kiadóban. 5307

Eladás.
A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló ele­

gáns, tágas terra sszal, borpincével, virágos 
kerttel, szőlő és nemes fajszolővel, gyümölcs­
iákkal eladó. Cim a kiadóban» 5249

Á SZÉCHENYI-KERTBEN az állomáshoz har-
madik, 2000 négyszögöl kert fele csemege 
szőlővel beültetve, fele veteményes, lakóház­
zal együtt 8400 koronáért eladó. Értekezhetni 
a csősznél. 5239

70—80 MÉTERMÁZSA burgondi répa eladó a
postakertben. Értekezhetni felőlié Arany János- 
utca 3. sz. a., az udvarban hátul._____  5143

NAGY festékes hordók olcsón eladók. City a 
kiadóban._____ ______  5251

ELADÓ vagy bérbe kiadó május hó 1-től a 
Késos-ulcá 16. számú ház. Értekezhetni Des 
Combes Henrik irodájában.

I
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Hirdetések SÄU"; I
„DEBRECENI ÜJSAG“ részére a kiadó- S 
hivatalban, Lamprecht-ház. Plaoz-u. 42 8

Tavaszi idgoyr?

iü Szövetek
BLÚZ KELMÉK

a legújabbak nagy 
választókban

KONTSEK KORNÉL
női és férfi divat áruházában

Debrecen, JCossuth-utca 1. szám.

Polgári Takarék és Segély Szövetkezet
Piacz-utcza 83. sz. a.

Olcsó EffiBEcsiSmSilcei* ad
négy vagy nyolc évre

utólagos kamatelszámolással is, személyi ke­
zesség, betáblázás és értékpapír fedezett 
mellett. 1 betét 20 fillér. Uj tagok f. évi 
március hó 1-ig mulasztási illeték fizetése 
2045 nélkül vétetnek fel.

1906 Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek: 
Christalin, Rádium, Pongonette, Tafft-Messatine, 

-- Lionnaise divatos báli szinokben. sm'.-t

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batíszt és csip- 
kéyol díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem ég csipke sálok, legyezők, báli keztyük, 
fehér és színes áttört harisnyák nagy választék* 

ban, olcsó szabott úralthoz. —
unt

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szönyegáruháza

Debrecen, Rózsaiéi*.

Quedlinburg! és hazai termésű.

Takarmány Répamagvak
Plombozott arankamentes 7--- ■■■.. v

Lucerna és Lóhere
Bükköny, Csibetor, Muhar, óriástökmag, Ta­
karmány- és Pázsitfű magvak, cukorcirox. 

Konyhakerti és virágmagvak
legolcsóbban — nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA
magkereskedésében 2151

Főüzlet: Kossuth-ii. — Fióküzlet: Csapó-u-

Elsőrendű
iéheremag, lucernamag:

eredeti quedlinburgi
régsamagvaíi,, kssmácsmtfiá- 

.stag, estfoebui*, bü&kSmgmíegg 
Hasma árpa

jutányos áron kapható 2137

MIMer Adolf és Fia
eégnél

Debrecen, Piacz-utcza 28. szám. a.

Az uj tavaszi

Ruha és kosztéin m szövetek s@
és Bluzselymek*

megérkeztek.

Nóirukákat, kosztümöket és kabátokat 
saját műtermünkben gyorsan és jutá­

nyosán készítetünk.

Bosznay J. és Társa
női divatáruháza

Debrecen, Kossisth-utca 5.
i. sz. ^

Ssaléső
WT ki a legutolsó di­
vat szerint dolgozik

Biankát vállai
Cim : SBikEás-aatca 41. 
ESumenyik Lajosné. 3234

Lucernái
Lóhere, Répamagvah 
Tengeri, Paprika, 
Köles, Bükköny ég 

minden más
vető­

magvak
kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében. 2209

Gyümölcsfa
8páe*gagyőkér, ffuxdugvány 

legolcsóbban beszerezhető 2277

a gróf Dégenfglii és dr. Balkan?! arak
Erzsébet szőlőtelepén. 

Iroda: Kossuth-utoza 32.

Nincs többé
SdrtÉéS'vésae.

SERTÉSPOR (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) 
óvszer, korszakalkotó geniális találmány a gazdaközönség. Aki 
ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a leg- 
vészesobb időben sem hallhat el, mert hogy ez nem üres reklám,, 
■zennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés 
arát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar­
tása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.
MATILD crém, Maliid arckenőcs, Maliid szappan, arcpor, szépitő- 
ozerek. Kapható minden gyógyszertárban. — Főraktár Török J.

Budapest.

KV* ISTVÁN, gyógyszerész
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Labora- 
torie cosmetique Mutild“ (Alapíthatott a hasonnevű párizsi labo­

ratórium mintájára 1895-ben Budapesten.)
Hajduszováton, Dabrezcsn mellett, Kossnth-ntcza.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve»

U

Nyomaton kbnorgt. gépén a recent üi, nyom.« ( Tulajdonos : Faan (iyalt.)


